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Технологическая карта занятий.

	Тема занятий, класс
	Тип занятия
	Планируемые результаты
	Система средств обучения, оборудование

	
	
	Личностные 
	Метапредметные 
	

	
	
	
	познавательные 
	регулятивные
	коммуникативные
	

	«Восприятие пространства. Ориентировка в собственном теле» 3 класс, 8 вид, ребёнок после КИ
	Коррекционно-развивающее занятие
	1.Принимает роль ученика. 2.Уважительно относится к взрослому.

3.  Адекватно воспринимает замечания об ошибках.

4. Адекватно оценивает результаты выполнения задания (самостоятельно и / или с помощью взрослого)

	1. Ориентируется в системе своих знаний.

2. Учится воспринимать музыку на слух.

3. Знает, определяет и называет свои правую и левую руки.

4. Осознаёт ощущения от мышц, чувствуя их напряжение и расслабление.

5. Ориентируется в схеме своего тела, в близлежащем пространстве, на листе бумаги


	1. Настраивается на работу, контролирует своё поведение.

2. Осваивает навыки саморегуляции, 

прогнозирует правильность выполнения упражнения при анализе пробного действия.  
3. Умеет выполнять двигательную программу, переключаться с одной двигательной программы на другую.

4. Сохраняет учебную задачу 
	1. Сотрудничает с педагогом. 

2. Формулирует речевое высказывание (отчёт о деятельности).

3. Вступает в мини – диалог с взрослым  в соответствии с заданной речевой ситуацией.

 
	1. Игрушки, названия которых знает ребёнок
2. Бланки с заданием, пролинованный бланк для графического диктанта, бланки для самооценки (приложение 1).

3. Картинки с правильным выполнением заданий (приложение 2)
4. Железновы «Музыка с мамой»  Танец «Мы ногами топ-топ-топ»

5. Оборудование сенсорной комнаты «Звёздное небо»

6. Резинки – маркеры




Конструкт коррекционно — развивающего занятия.

Предмет: «Развитие психомоторики и сенсорных процессов» 3 класс (8 вид, ребёнок после КИ)

Тема: «Восприятие пространства. Ориентировка в собственном теле»

Перспективная цель: создание условий для сенсорного и моторного развития, как основы умственного развития обучающегося, формирования адекватной самооценки своей деятельности.

Актуальная цель:  создание условий для развития и становление восприятия пространства и ориентировки в нем, кинетической и кинестетической чувствительности.
Задачи:

Обучающие задачи:    
·  развитие и становление ориентировки в схеме собственного тела;

· развитие умения моделировать пространственное расположение предметов;

· развитие умения определять расположение предметов в ближнем пространстве;

· развитие умения ориентироваться на листе бумаги; 
Коррекционно — развивающие задачи: 

· освоение навыков саморегуляции и понижения психоэмоционального напряжения;

· активизация и оптимизация работы головного мозга;

· развитие и становление внимания и произвольной регуляции деятельности;

· развитие умения определять расположение предметов в ближнем пространстве;

· развитие и становление ориентировки в схеме собственного тела;

· развитие умения моделировать пространственное расположение предметов;

· развитие умения воспринимать музыку на слух;

· развитие умения двигаться под музыку, выполняя двигательные программы;

· развитие коммуникативной компетенции и речи, как умения  отчитываться о проделанном действии, вступать в мини-диалог со взрослым;

 Воспитательные задачи:

· воспитывать культуру общения, стремление пользоваться речью, стараться говорить внятно;
Технологическая карта коррекционно – развивающего занятия

	Этапы занятия
	Действия психолога
	Действия

 учащегося
	Планируемые
	результаты

	
	
	
	Личностные
	Метапредметные

	
	
	
	
	познавательные
	регулятивные
	коммуникативные

	1. Организационный этап. Ритуал начала занятия.
	Психолог  предлагает ученику вспомнить, где у него левая рука и правая рука, просит надеть резинку – маркер на левую руку, надевает себе на левую руку резинку - маркер
	Определяет у себя правую и левую руки, надевает резинку – маркер на левую руку.
	Принимает роль ученика. Уважительно относится ко взрослому.


	Ориентируются в системе своих знаний. Знает определяет и называет свои правую и левую руки.


	Настраивается на работу, контролирует своё поведение.
	Сотрудничает с психологом.

	2. Подготовительный

этап (активизация работы головного мозга)
1)

понижение психоэмоционального напряжения и стабилизации эмоционального состояния;

2)развитие и становление межполушарного взаимодействия.


	 - актуализирует полученный ранее навык выполнять упражнения на растяжку «Маятник», «Змея», «Ёжик», показывает, контролирует действия ученика;

-актуализирует полученный ранее навык выполнять кинезиологические упражнения «Утюг — молоток», «Паучок»,показываети контролирует действия ученика;
	Вспоминает способы выполнения упражнений, выполняет упражнения (сопряжённо, отражённо, самостоятельно)


	Принимает роль ученика. Уважительно относится ко взрослому.


	Осознаёт ощущения от мышц, чувствуя их напряжение и расслабление.


	Осваивает навыки саморегуляции, 

прогнозирует правильность выполнения упражнения при анализе пробного действия.  


	 Сотрудничает с психологом.

	3. Основной этап.

 1) Развитие пространственной ориентации.
-  игра «Послушай и выполни»
-  расположение предметов на листе
-  игра «Муха»
(Приложение 3)

	 Просит назвать игрушку, которая стоят перед ребёнком
Предлагает разложить цветные карандаши, внимательно слушая инструкцию педагога игра «Послушай и выполни»,
Предлагает нарисовать слева от мальчика дом, справа дерево, оценить работу по картинке. (Приложение 2)
Актуализирует правила игры «Муха»
	Выполняет задание,  отчитывается о выполнении. Оценивает правильность выполнения (самостоятельно, с помощью психолога), корректирует выполнение (самостоятельно, с помощью психолога).
(Приложение 1)
	Принимает роль ученика, уважительно относится ко взрослому. 

 Адекватно оценивает результаты выполнения задания (самостоятельно и / или с помощью взрослого). Адекватно воспринимает замечания об ошибках.
	Ориентируется в схеме своего тела в близлежащем пространстве и на листе бумаги, знает название основных цветов.
 
	Осуществляет контроль в форме определения соответствия результата и эталона, выявляет отличия, производит коррекцию самостоятельно или/и  с помощью психолога  Сохраняет учебную задачу.
	Вступает в мини – диалог с психологом в соответствии с заданной речевой ситуацией. Сотрудничает со взрослым. 

Формулирует речевое высказывание (отчёт о деятельности).

	4.Основной этап 
2) Активизация работы головного мозга, гимнастика для глаз

3)  Развитие и становление кинестетической и кинетической чувствительности

Танец под музыку.
	Актуализирует полученный ранее навык, выполнять упражнения для глаз, движения в нужном направлении под музыку.
	Вспоминает способы выполнения упражнений, выполняет упражнения (сопряжённо, отражённо, самостоятельно)
	Принимает роль ученика. Уважительно относится ко взрослому.


	Учится слушать музыку, 
	Умеет выполнять двигательную программу, переключаться с одной двигательной программы на другую, прогнозирует правильность выполнения упражнения при анализе пробного действия.  
	Вступает в мини – диалог с психологом в соответствии с заданной речевой ситуацией. Сотрудничает со взрослым. 



	5.Понижение психоэмоционального напряжения и стабилизации эмоционального состояния.
	Актуализирует полученный ранее навык выполнять упражнение на растяжку «Струночка» показывает, контролирует действия ученика. 
	Вспоминает способы выполнения упражнений, выполняет упражнения (сопряжённо, отражённо, самостоятельно)
	Принимает роль ученика. Уважительно относится ко взрослому.
	 Осознаёт ощущения от мышц, чувствуя их напряжение и расслабление.
	Осваивает навыки саморегуляции, 

прогнозирует  правильность выполнения упражнения при анализе пробного действия.  
	 Сотрудничает со взрослым.

	6. Релаксация

(с использованием оборудования сенсорной комнаты — «звёздное небо»).


	Актуализирует полученный ранее навык выполнять релаксационные упражнения, показывает и контролирует.


	Выполняет релаксационные упражнения (самостоятельно, сопряжёно, отражённо, с помощью психолога).


	Уважительно относится ко взрослому.


	Осознаёт ощущения от мышц, чувствуя их напряжение и расслабление.
Учится воспринимать на слух музыку.


	Регулирует свои действия и поведение.


	 Сотрудничает со взрослым.



	7. Ритуал завершения занятия.
	Актуализирует полученный ранее навык выполнять заключительное упражнение занятия.
	Выполняет заключительное упражнение совместно с психологом.
	Уважительно относится ко взрослому.
	
	Регулирует свои действия и поведение.


	Сотрудничает со взрослым. 


